

最好的落实,就是“一抓到底”

官僚主义不除 形式主义难绝

乐兵

建设课。

劲,“一竿子插到底”。

的窠臼,偏爱弄虚作假,喜欢做表面文章。“秦岭违建”典型案例警示各级党员干部特别是主要负责同志,应当牢记有权必有责、有责要担当的为官之道,要敢于动真碰硬、敢于拍板负责,真正做到对历史和人民负责。

黎澄澄

满意,就怕领导不注意”,“奖状一屋子,工作老样子”;有的奔走于文山会海,满足于“轮流圈阅”“层层转发”“安排部署”;有的不重实绩重留痕,把精力都放在“材料美化”上……凡此种种,说明形式主义不是孤立存在的,与之伴生的是高高在上、官气十足、脱离实际、脱离群众的官僚主义。

1月9日晚,央视新闻专题片《一抓到底正风纪——秦岭违建整治始末》,全景式披露了秦岭违建别墅事件的来龙去脉,让“秦岭违建”事件再次引发社会关注和讨论。

从这部专题片可以看出,从2014年5月到2018年7月的四年时间里,习近平总书记先后六次就“秦岭违建”作出重要批示指示,并强调“对此类问题,就要扭住不放、一抓到底,不彻底解决、绝不放手”。总书记“一抓到底”的工作作风,为全党上了一堂生动的作风

种种怪现象,很关键一点是当地一些单位对党中央的要求、对总书记的指示只传达不研究、只学习不落实,只表态不行动,导致实际工作在“文来文往”里空转。这种不作为、不到位、弄虚作假的人和事,归根结底,是对政治纪律和政治规矩的淡漠。那种把讲政治停留在口头、别看他口号喊得震天响,但从头到尾都是在玩虚的。而真正“一抓到底”,就必须有钉钉子的钻劲和初

“一抓到底”,就要有责任担当,坚定“为官一任,造福一方”的信念和追求。“秦岭违建”这一沉疴顽疾,在党中央三令五申的情况下,居然始终得不到根除,充分暴露了一些党员干部一旦遇到问题还是“我”字当先,首先考虑个人的得失,把党和人民的利益置于脑后。有的人“怕惹事”“嫌麻烦”,信奉“多一事不如少一事”的处世之道,虚化政治纪律、政治规矩;有的人总想着自己的位子、官帽,丧失了昂扬进取的精气神;更有甚者,一步步滑向形式主义、官僚主义

谈及“形式主义”“官僚主义”,估计鲜有不深感其烦、深受其害的,然而让人费解的是,形式主义、官僚主义虽如“过街老鼠,人人喊打”,但在一些地方和部门却禁而不绝,甚至衍生出了“新变种”“新花样”。相比纠正享乐主义和奢靡之风,整治形式主义、官僚主义这类沉疴痼疾难度尤其大。它们在现实中更容易披上“正确的外衣”,改头换面为“时尚的马甲”。常常是表面工作“认认真真”,外面看去“热热闹闹”,实则虚晃一枪乃至纹丝不动。饶是如此,“形式”照样走,“官气”亦未除。何以出现口头上“落实”、行动上“落空”现象?问题的关键就在于,形式主义、官僚主义是一对如影随形的“孪生体”,一切形式主义都有官僚主义的根源。若抱着“当官做老爷”的心态不放,不先拿“官僚做派”开刀,就难免导致以形式主义的样子反对形式主义,以官僚主义的手法对待官僚主义。

现实中,有的抓工作热衷造声势、出风头,贪图虚名、花拳绣腿;有的“不怕群众不

某种意义上,没有官僚主义,形式主义就无处藏身。早在1934年毛泽东同志就指出,不反对官僚主义的工作方法,不抛弃命令主义的工作方法,“什么任务也是不能实现的”。这段话说得很深刻,表明形式主义大行其道,正是利用了官僚主义的“近视”。当前,基层有的同志一边抱怨形式主义,一边却又“身不由己”搞形式主义,根源不是别的,正是官僚主义逼出来、惯出来的。“米刚下锅就催熟、树刚种下就结果”等怪象滋生的温床,实际上也是官僚作风。上有所好,下必甚焉。上头搞形式主义,下面就会弄虚作假;上头是官僚主义,下面就会照搬照套。整治形式主义、官僚主义,来不得半点“官僚做派”,这需要领导机关、领导干部率先垂范,形成“头雁效应”。唯此,方能获得正本清源的效果。

对形形色色的违规招投标说不

邓联繁

郴州市纪委监委日前通报了全市6起违规招投标案件。解剖这6起案件,对于加强和改进招投标工作,具有典型意义。

6起案件中,从违规主体来看,有县处级干部,也有乡科级干部,还有村干部。从违规范围来看,涉及安全生产、市政房屋建设、教育、农业、卫生等领域。从违规内容来看,有的是领导干部独自索贿受贿,是“独狼式腐败”;有的是领导与下属共同违规,是“集体式腐败”;还有的是夫妻联手违规照顾亲属生意,是“家族式腐败”。从违规形式来看,有的根本未履行招投标手续,属于赤裸裸的违规;有的虽履行了手续,但存在领导干部违反规定干预、插手招投标的问题,使得招投标沦为“走过场”。

招投标制度的初衷是促进市场竞争、防治腐败。违规招投标与此背道而驰,既扰乱了市场秩序,不利于优胜劣汰,也加

剧了腐败的滋生蔓延,使得招投标领域成为了腐败重灾区。郴州市纪委监委通报的6起典型案例,启示我们加强对违规招投标的防治,必须不留死角与盲点。

就防治“谁”而言,既要打“老虎”,防治腐败领导干部,也要拍“苍蝇”,防治违法普通公职人员。其中,重点是防治领导干部以“提篮子”、“白手套”、打招呼等方式违规插手招投标。

就在“哪儿”防治而言,要全覆盖。只要有招投标就要防治腐败风险,避免重建项目而轻民生项目、重城市项目而轻农村项目、重大型项目而轻小型项目。

就“怎么”防治而言,既要强化实施,严肃查处那些目无法纪、不履行招投标手续的行为,避免“破窗效应”;也要有“火眼金睛”,对那些穿上了“马甲”认真真走过场、腐败变种的招投标,及时发现、查处、通报;还要努力完善招投标制度本身,提高制度质量,从源头上减少违规招投标的发生几率。

新闻漫画



“账单式小康”值得深思

1月8日,“支付宝年度账单”一词霸榜热搜,朋友圈各种账单刷屏滚滚袭来,网友们纷纷表示:“我哪来这么多钱”。

对于这样的“隐形富裕”,网络上总结了一个热词叫“账单式小康”,意思是:明举步维艰,但一看账单感觉自己过去一年过得还挺凑合。

值得深思的是,“账单式小康”这一热词虽是调侃,但更多

地反映了目前我们消费的现状,无论是支付方式还是消费观念都随着人们生活水平的提高有了很大的转变。同时,我们在感受科技便利时,也当保持应有的定力,应当通过分析账单,客观审视自己过去一年的消费行为是否有不合理之处,在新的将每一分钱都花在“刀刃”上。

文/苏月莹 图/朱慧卿

优化流程 为企业减负增效

湖南去年办理出口退(免)税165亿元

湖南日报1月10日讯(记者 奉永成)“足不出户就能办理出口退税。”今天,湖南一达通企业服务有限公司财务经理张丁南在接受记者采访时介绍,去年,仅办理出口退税一项,企业便节约成本20余万元。据国家税务总局湖南省税务局提供的统计数据显示,去年,全省累计办理出口退(免)税165亿元,同比增长20%。

去年,省税务局出台了《湖南高桥大市场市场采购贸易方式出口货物免税管理办法(试行)》,支持市场采购出口贸易发展;出台《中国长沙跨境电子商务综合试验区零售出

口货物免税管理办法》,支持跨境电商发展;对长沙、湘潭、岳阳、衡阳等4个地方的综合保税区,加强调研指导,向税务总局申报一般纳税人资格试点扩围,对已纳入一般纳税人资格试点的郴州综合保税区,及时为申请企业赋予一般纳税人资格并发放增值税专用发票等,与人民银行长沙中心支行联合决定,取消出口企业通过税务部门向国库报送的纸质退税申报资料,大幅减少出口企业的申报工作量和办税成本,使出口退税办理流程进一步优化。

为加快出口退税进度,省税务局深入企

业调研,了解企业涉税需求。制定《关于加快出口退税进度有关工作的通知》,出台扩大无纸化申报试点范围、推行即报即办制度、加快函调复函与退税进度、优化办税流程、优化退税服务、优化承诺和限时服务措施,严禁逾期复函、严禁随意发函、严禁指标调配不到位、严禁因休假和工作交接不到位延误退税、提升站位、信息管税等12条举措。据统计,12条举措实施以来,全省出口退税无纸化申报企业由120户增加到1223户,无纸化申报退税额占全部退税额的70%以上,企业办税成本大幅降低,出口退税企业减负增效效果明显。



农行湖南分行助力民营经济发展

“十三五”以来已为民企累放贷款超千亿元

湖南日报1月10日讯(记者 奉永成 通讯员 江洪渭 段雨东)今天,农行湖南分行举行的“支持民营经济 服务乡村振兴”签约合作暨产品发布会上,农行湖南分行公布了支持民营经济发展20条措施,并发布了一系列金融产品,现场与省农业农村厅、省融资担保公司、省农业信贷担保公司以及13家园区代表、20家民营企业签订了合作协议。据了解,“十三五”以来,该行大力支持民营经济发展,已为我省民营企业累放贷款超千亿元。

南分行打开制度“闸门”,释放“金融活水”。制定《关于加大力度支持民营企业健康发展的实施意见》,出台支持民营经济发展20条措施,从准入、价格、产品、渠道、流程、机制等方面全方位支持民营企业发展,并决定从今年起,每年至少新投放300亿元贷款支持民营企业发展。“十三五”以来,该行已先后为三一重工、五江集团、远大住工等3200余家民营企业注入了“金融活水”。

为解决民营企业“融资贵”问题,农行湖南分行不断创新金融产品。推出“税银通”“湘汇贷”“科创贷”“厂房贷”等系列金融产品,

满足民营企业多元化融资需求。如,该行创新推出的“湘汇贷”,可使企业在同等条件下,融资成本降低30%。

搭建合作平台,畅通融资渠道。该行组织开展“走进政府谈协作、走进园区看项目、走进企业问需求”活动,建立了“政府+银行+企业”共谋发展的合作平台,打造银政、银担、银保、银税四大营销平台,在国家“双创”基地、高科技园区等区域设立30余家普惠专营机构。依托国家级、省级开发区,选取专业市场和产业园区为小微企业批量授信,助力民营企业高质量发展。

“扶贫土鸡”俏销

1月10日,省委党校校园边,数百只来自龙山县里耶镇新双村的“太空鸡”被市民抢购一空。去年7月,新双村在省委党校扶贫工作队的帮扶下,实施特色养殖种植项目,73户贫困户和村集体首批共养殖“太空鸡”5000只,由地方政府和扶贫工作队免费提供鸡苗并帮助销售。

湖南日报记者 田超 摄



衡东:新春招商“开门红”

该县10个项目集中签约,合同引资总额超5亿元

湖南日报1月10日讯(记者 陈鸿飞 通讯员 周健 陆祝玲)新年伊始,衡东县项目招商实现“开门红”。今天上午,该县2018年第三批招商引资项目举行集中签约仪式,10个项目落户衡东,合同引资总额超5亿元。

据介绍,衡东此次集中签约的10个项目为年产2万吨有机硅新材料项目、LCD液晶显示屏生产项目、年产5万吨食品级焦亚硫酸钠生产项目、软磁合金电磁波吸收剂生产项目、综合型工业气体生产项目退城入园、县怡康心理医院建

设项目、县石湾养老项目、金山绿水环保建材生产项目、宽感电商产业园建设项目、腾达总部大楼建设项目。衡阳音翔光电科技有限公司董事长赵斌继说,他在引老乡、回故乡、建家乡的感召下回到衡东,项目签约落地十分顺利,各级各部门为企业提供了“保姆式服务”。这次,该公司总投资1亿元的LCD液晶显示屏生产项目花落衡东。

据了解,2018年,衡东县共签约招商项目32个,合同引资额近百亿元。其中,合同引资额亿元以上的招商项目10个。

竹埠港新区来了新“客人”

2个重大招商项目落地开工

湖南日报1月10日讯(见习记者 肖畅 通讯员 王一丁 何蔚)近日,湘潭市岳塘经开区举行重大招商项目开工仪式,湘潭市怡亚通(湘潭)供应链整合基地、湖南师大二附中博纳学校等2个项目在竹埠港新区正式破土动工。

竹埠港曾是湘潭市著名的老工业基地。2014年9月,这里的28家化工企业实现了整体关停搬迁,为湘江保护与治理打造了样板。近年来,岳塘经开区启动竹埠港新区的开发建设,立足将其打造为“最美江岸重点区、集约用地示范片、转

型升级标杆城”。目前,竹埠港新区城市设计规划顺利完成,环境治理有序实施,项目建设加快推进。同时,也引进了一批新区开发建设合作主体和产业项目。

据了解,怡亚通(湘潭)供应链整合基地项目由中国500强企业、中国第一家上市供应链企业深圳市怡亚通供应链股份有限公司投资建设,项目规划用地面积100亩,总投资3亿元,主要建设商贸综合体、智慧物流配送中心、仓储中心、智慧托管中心等,将构建一站式供应链整合基地。

20家企业集中签约落户蓝山县

湖南日报1月10日讯(通讯员 蓝宣 记者 严万达)近日,蓝山县举行皮革皮具生态智慧产业园签约仪式,与众皮联集团、清控科创集团、产业园运营公司等20家企业集中签约,合力打造“中国皮具创新之都”“中国皮革皮具产业转移示范基地”。

签约仪式上,蓝山县与众皮联、巴比莉皮具、欧诗兰黛皮具、奥王达皮具等20家企业,就蓝山皮革皮具生态智慧产业园合作共建、产业转型升级发展基金

合作、三方投资协议等内容进行集中签约。

近年来,蓝山县依托独特的区位优势、便捷的交通条件、优良的投资环境,按照湘南湘西承接产业转移的要求,积极主动对接沿海皮具产业转移,采用委托招商和基金招商模式,将皮具产业打造为主导产业。蓝山皮革皮具生态智慧产业园项目规划用地2400亩,预计还将吸引皮具箱包上下游企业400家以上入驻,实现年总产值200亿元以上、税收6亿元以上。